



CONVERSAN ANTES DE VOTACION.— Castries, Santa Lucía, diciembre 8. Ernesto Peralta, izquierda, Embajador de El Salvador ante la OEA, conversa hoy con su colega mexicano, Rafael de la Colina, antes de una votación, durante la Asamblea General de la Organización. México votó en contra de la resolución salvadoreña. (UNIFAX II de UPI).

Secuestradores Llevan 3 Aviones a La Habana

MEXICO, diciembre 8 (UPI).— Once extremistas que exigían 30 millones de dólares en rescate, por 102 rehenes en tres aviones venezolanos asaltados, hicieron aterrizar hoy los aparatos en La Habana, poniendo fin a una odisea de dos días, por siete países latinoamericanos.

El primero de los aviones, un Boeing 727 de Avensa, con 23 pasajeros, ocho tripulantes y cuatro aeropiratas, aterrizó a las 11:05 de la mañana, seguido por dos DC-9 de la

línea Aeropostal, que aterrizaron 10 minutos más tarde, según informó la Agencia Noticiosa Cubana, Prensa Latina, en un despacho captado en México.

Un DC-9 llegó con 56 pasajeros, seis tripulantes y tres aeropiratas, en tanto que en el otro llegaron cuatro extremistas, cuatro pasajeros y cinco tripulantes, según Prensa Latina.

Agregó el despacho que los pasajeros se encontraban en buen estado y que

los extenuados miembros de la tripulación descansaban luego de una odisea de 30 horas, que los llevó a siete países, según dijo Prensa Latina.

El despacho de cinco párrafos captado en México, no dijo ninguna palabra so-

Costa Rica Contra Masiva Campaña de Control Natal

SAN JOSE, diciembre 8 (ACAN-EFE).— El Gobierno de Costa Rica rechaza la insistencia de algunos organismos internacionales, que quieren destinar sus fondos a "impulsar campañas masivas de control de la Natalidad".

El Ministro-Director de Política Económica, Wilburg Jiménez Castro, lo informó así al "Fondo de las Naciones Unidas para Actividades en Materia de Población" (FNUAP) y

—Favor pase a la página 15.

Castro ha Renovado su Campaña Subversión en L.A.

WASHINGTON, diciembre 8 (AP).— El régimen del Presidente Fidel Castro ha "Renovado su campaña original de promoción de la lucha armada, para instalar gobiernos pro-cubanos en el Hemisferio", según un libro blanco norteamericano.

El documento dice que a diferencia de los fallidos intentos pasados, caracterizados por el guerrillero argentino Ernesto (CHE) Guevara "la subversión cubana contemporánea, está respaldada por un amplio aparato de inteligencia, fuerzas modernas militares, y una cadena de propaganda muy estructurada".

El documento analiza específicamente las actividades de cubanos en Chile, Colombia, Uruguay, Argentina, Nicaragua, Honduras, Guatemala, El Salvador, Costa Rica y la República Dominicana.

El Consejo de Asuntos Hemisféricos, que dio a la publicidad el documento, dice que "su inflamatoria retórica no contribuye a las posibilidades de una re-

solución política de la crisis... Indica claramente que la frustrada Administración del Presidente Ronald Reagan se apresta a abandonar la cautela, para embarcarse en un curso de mayor militarización, que puede llevar al envío de tropas a la zona".

El Consejo es un grupo privado de tendencias liberales, que ha venido enjuiciando severamente la política latinoamericana de Reagan.

La Secretaría de Estado ha declinado formular comentarios sobre el documento que reproduce la

presentación de unas 6,500 palabras hecha el pasado 16 de octubre ante la Organización del Tratado del Atlántico Norte (OTAN).

Los medios diplomáticos notan empuje que desde entonces Washington parece haber adoptado un curso más conciliatorio, y señalan como indicativo de ello las gestiones más recientes del Secretario de Estado, Alexander M. Haig.

El documento facilitado por el Consejo a la Prensa Señala que luego de aplas-

—Favor pase a la página 15.

Amenazan la Paz los Submarinos Soviéticos

WASHINGTON, diciembre 8 (EFE).— Los submarinos soviéticos suelen hacerse a la mar equipados con armas nucleares y convencionales para poder atacar cualquier objetivo con las armas más adecuadas, según señala hoy "The New York Times".

El Diario, que cita a oficiales de la Marina norteamericana, expresa su

preocupación por la amenaza que representa el crecimiento de la fuerza soviética de submarinos, que con 377 unidades, es la más importante del mundo.

El continuo aumento del número de submarinos soviéticos portadores de misiles balísticos y, sobre todo, de misiles crucero, preocupa especialmente a los expertos norteamericanos.

En su reciente folleto, titulado "El poderío militar soviético", el Pentágono dice que los submarinos portadores de misiles Crucero constituyen, junto con los bombarderos equipados con misiles, "la mayor amenaza para las fuerzas aliadas navales de superficie, que operan en los mares".

No sólo los nuevos modelos de submarinos soviéticos llevan misiles nucleares a bordo, sino que también van provistos de éstos las versiones más antiguas, señalan los especialistas.

De ahí que no se sorprendieron de que el submarino soviético que recientemente encalló en aguas suecas, estuviera probablemente transportando armas nucleares, afirma el rotativo norteamer-

—Favor pase a la página 30.

Piratería Aérea Toma un Giro Dramático

NUEVA YORK, diciembre 8 (UPI).— La piratería aérea internacional, con el asalto a tres aviones de pasajeros, por izquierdistas en Venezuela, y a otro por fanáticos musulmanes en Italia, ha tomado un giro dramático, tras un declive en la última década.

"Estamos encarrando una ola de violencia contra la aviación civil en las últimas semanas", dijo hoy Assad Kotalite, Presidente de la Organización Internacional de Aviación Civil, con sede en Montreal. "Pero no hay duda de que el número de los secuestros y actos violentos es menor que en años anteriores."

Otro funcionario de la OIAC, quien pidió preservar su anonimato, expresó: "Recientemente

hemos visto cómo los secuestros ocurren en forma más dramática. Ciertamente que tres actos de piratería en un sólo país en un día (como ocurrió ayer en Venezuela), son algo extraordinario".

"Y tras cada acto, altamente dramatizado y publicitado, como cualquier otro crimen, podemos esperar que inspire cierto elemento marginal", agregó.

"Es improbable que podamos alguna vez eliminar o reducir sustancialmente los niveles" de piratería aérea, aun bajo las estrictas medidas de seguridad en los aeropuertos, expresó el funcionario de la OIAC.

El primer acto de pira-

—Favor pase a la página 30.

Europa Considera Justa su Contribución a la OTAN

BRUSELAS, diciembre 8 (AP).— Los miembros europeos de la Alianza Atlántica, presionados por el Gobierno norteamericano del Presidente Ronald Reagan, para que refuerzen sus ejércitos, defendieron hoy el nivel de su contribución al poderío militar Occidental.

"Los países del grupo europeo han aportado la parte que les corresponde a la defensa común", dicen los Ministros de Defensa de Once Naciones del Continente, en una declaración presentada a la Comisión Planificadora de Defensa de la OTAN. "Las naciones Europeas continuarán suministrando los

recursos necesarios para cumplir sus compromisos de Defensa y mantener la eficiencia de su contribución a la Alianza".

La declaración hace notar que Europa provee el 90 por ciento de las fuerzas terrestres acantonadas en el Continente, el 75 por ciento de las unidades aéreas y una gran proporción de las navales.

Añade que los ejércitos europeos serán reforzados en 1982 con 400 tanques y 860 vehículos blindados, 1,400 sistemas de cohetes antitanques y 2,500 nuevos emplazamientos de proyectiles antitanque.

Más de 30 nuevas unidades

Primer Ruso que se Querrela con la KGB

MOSCU, diciembre 8 (EFE).— Por primera vez que se tenga noticia de ello, un ciudadano soviético se querreló contra el todopoderoso Comité de Seguridad del Estado (KGB) y el Ministerio del Interior de la URSS (MVD), por daños y perjuicios.

Los pocos asistentes en la sala 31 de los juzgados urbanos de Moscú (Mosgorsut), atónito público soviético y algunos periodistas occidentales, fueron testigos de que el Tribunal de Primera Ins-

tancia aceptaba en principio la demanda y, aun declarándose incompetente ante ella, le daba curso para ser presentada en instancias legales superiores.

El autor del hecho, en la frontera entre la disidencia, la mitomanía, y un desvarío no acentuado, es Victor Tomachinski, ucraniano de poco más de 30 años de edad y mecánico automovilístico de profesión, con el que EFE pudo hablar a la salida del juicio

—Favor pase a la página 15.



AVIONES SECUESTRADOS.— Panamá, diciembre 8. Dos de los tres aviones venezolanos, secuestrados por diferentes grupos terroristas, aparecen en el aeropuerto Omar Torrijos, de esta ciudad. Poco después, las tres naves partieron para La Habana. (UNIFAX II de UPI).